

HASZDUFÖLD

1923. év június 17.

VASÁRNAP

Debreczen, V. evf. (135.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 800 K.
EGYES SZÁM ÁRA 40 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A bulgár forradalom értelme

A nagy háború befejezése óta Európa a francia nagypolitika befolyása alá került. A *grande nation* ragadta magához a vezetést s mintha egyedül ő győzött volna, épít és rombol, de inkább rombol, mint épít messzi távolokba eső nagyhatalmi céljai érdekében. Sanyargatott népek érzik kegyetlen keze markolását, éhező milliók felnygő panasza kíséri dőlőfős diadalszekerét. Megmondta hajdan az ő gall hősiük: Brennus, hogy jaj a legyőzötteknek s a késő unoka, úgy látszik, az ő nyomán halad.

A francia diplomácia remekének a kis antant készült. Ez az államszövetség volna az ő elgondolása szerint a középeurópai s egyszersmind a közeli kelet kulcsa, melyet a változó viszonyok szerint jobbra, vagy balra lehet forgatni. Ez volna a központi fellegvár, amelyből földrésznöket a Rajnától a Bosporusig lehetne lenyügözni; ez volna az éles kard egyrészt az elesett német hátában, másrészt a felosztott központi hatalmak maradványainak a torkán. Ettől kell rettegni a szétrombolt Ausztriának, maradék Magyarországnak, a bulgároknak s esetleg a törököknek is. A napkirály és Napoleon szarnoki álmódosása így válik élő valósággá egy kisebb, ridegebb, de realisabban számító nemzedék politikai rendszerében.

Ha ugyan valóra válik. Mert úgy lehet, hogy Bonaparte hasonlatosságára a mai Franciaország is figyelmen kívül hagy egy nagy történelmi erőt: a *nemzeti érzést*. A kismizett, leigázott és rutul kijátzott népekben elemi erővel támad fel az élniakarás ősi őszöne s magának minden internacionálista, pacifista és csüggesztő propaganda erőltetése dacára is levegőt, napsütést követel.

A bulgár forradalom is ennek a nemzeti élniakarásnak, ennek a nemzeti fellángolásnak egyik részjelensége. Hiába emelte az antant kegy a francia- és szerbbarát Sztambulinszkyt a bulgár nép diktatori székébe, hiába maszlagolt a kalandor demokráciával, félkommunizmussal, s hiába tette Boris cárt árnyékfejedelmé, — egy szép napon lobot vet az elfojtott hazafiság szent tüze s a bérenc uralom egész rendszerét elhamvasztja.

A bulgár talpraállítás azonban kisantanték köreit is zavarja. Mert ime Oláhország és Szerbia nem egy aláztos szolgát, hanem egy öntudatos, erős, elszánt nemzetet érez a maga hátában. S amint tapasztalatból mindketten tudják, egy vitét és kerülhetlent. Ez az érzés pedig egyelőre legalább arra lesz elég, hogy egy kissé lehűtsék balkáni agyuk imperialisztikus lázálmaikat. A távolabbi jövőben talán egyébre is,

Anglia megakadályozza Szerbia balkáni kalandját

Megszilárdult a bulgár kormány helyzete Szétszéledtek Sztambulinszky párthívei - Szófiában helyreállt a rend

A bulgár államcsíny hatása alatt a külpolitikai helyzet úgy szólván óráról órára változik. A kisantant már megállapodott abban, hogy

Bulgária ellen katonai akció indít

és Szerbia a maga részéről kilátásba helyezte, hogy a bulgár mozgósítás esetén azonnal mozgóssít. Ennek ellenében Olaszország egyáltalán nem volt hajlandó tétlenül szemlélni Szerbia mozgolódását és Rómában már intézkedéseket tettek a jugoszláv katonai akció ellensúlyozására. A helyzet óráról-órára súlyosbodott, míg végre Sztambulinszkyt a bolgár csapatok elfogták és szökési kísérlet közben agyonölték.

Szerbia nagy fájdalommal látta odaadó szolgájaként viselkedő Sztambulinszky halálát, mert ezzel a tényvel elvesztette a beavatkozásra szolgáló ürügyet.

Ettől függetlenül Anglia belgrádi képviselője megjelent a szerb külügyminiszternél és *nyomatékosan kifejezést adott azon óhajának és reményének, hogy Szerbia tartózkodni fog attól, hogy Bulgária belligyeltbe beavatkozzék*. Figyelmeztette az angol követ a kalandvágyó balkáni politikust arra, hogy milyen

súlyos következményekkel járhat Szerbia fellelése Bulgaria ellen.

As a tény, hogy a balkáni kérdés egész összességét Szerbia kívánja megoldani, nagyon is tulzott elbizakodásra való és az angol figyelmeztetés a legjobb időben érkezett arra, hogy a teljesen indokolatlan győzelmi mámortól elvakult Jugoszláviát kissé magához térítse.

A bulgár nemzeti kormány helyzete most már szilárdnak mondható. Ugy látszik

az angol demarche óta belgrádi támadástól nem kell tartani.

Szófiában a rend lassanként helyreállt. Sztambulinszky párthívei elszélednek, a külföldön pedig a cseh sajtó által intézett nacionalista ellenzéknek a sajtókampányát beszüntetik azért, hogy a prágai és párisi bulgár követeket elbocsátják. Ez a két követ volt az, akik Európát telelarmázták Sztambulinszky száz ezer felfegyverzett kommunista földművesének hírével, akik Szófia ellen vonulnak, sőt tegnap már szerintük be is vonultak Szófiába, holott mint kiderült, abban az időpontban Sztambulinszky már halott volt és száz életben maradt fegyverese szétszaladt.

Franciaországot magára hagyták szövetségesei

Poincaré kitart a gyűlölet politikája mellett Súlyosbodik a Ruhr-vidéki helyzet

Mint már tegnap jelentettük, a belga kormányválság valószínűleg összefüggésben áll a jóvátételi kérdéssel. A kormány bukását tulajdonképpen a genfi egyetemen a flamand nyelvnek oktatási nyelvvé való elrendelése okozta, de ugyilátszik, ezt csak ürügynek használta fel Theunis a lemondásra.

Belgium ugyanis nagyon károsodik a francia megszállás által,

mert ezáltal elveszti a német piacot. Hogy már Belgium szabadalmi szeretne attól a kötelező ígéretekől, amelyek Franciaországhoz fűzik, arra vezethetők vissza s a belga kormányválságok visszahatása lehet a német jóvátételi jegyzékre adandó szövetséges válasza is.

Poincaré a kamarában beszédet mondott, amelyben bangoztatta az engesztelhetetlenséget, amely a francia külpolitikát irányítja és ehhez kérte a többség támogatását. A francia kamara ünnepelte Poincarét, aki nagy sikert aratott és tovább folytatja Németországellenes politikáját. Ennek következtében

a Ruhr-vidéken a helyzet súlyosbodása várható

és máris jelentések érkeznek a Ruhr-vidék különböző helyeiről, ahol bombabarobbanások történtek. A franciák viszont újabb állomásokat szálltak meg és a német városokat egymástól teljesen elvágták, a vasutasokat pedig tömegesen utasítják ki. A franciák tehát a közeljövőben teljesen egyedül haladnak megkezdett útjukon. Eddig már Amerika, Anglia, Olaszország és most legújában valószínűleg Belgium is kapcsolódik a Németországellenes akcióhoz és most már talán ezeken a szövetségeseken mulik, hogy

jobb belátásra bírják és ha kell kényszerítsék Franciaországot,

amely semmiképpen sem akar megkegyelmezni Németországnak. Mivel pedig Franciaország érdekénei előbbvalóan látszik Középeurópa nyugalma és gazdasági talpraállítása, előbb utóbb érvényesülni kell annak a jobb belátásnak, amely a szövetségeseket arra bírja, hogy Franciaországot egyedül hagyják a kétes dicősségre vezető úton, amelyet neki a gyűlölet elvakultsága és a szövetségesekkel szerzett győzelem mámorá diktál.

Az egységspárt hiven kitart a keresztyén gondolat mellett.

Meghiúsult ellenzéki pártalakítás. A politika hírei.

A politikai körök egész figyelme az indemnitás jövő héten meginduló vitája felé fordul, főképp a pénzügyminiszternek a hét elején elmondandó nagy pénzügyi exposéját előzi meg nagyfokú érdeklődés.

Azok a kérdések, amelyek a közel-múltban a politika előterében állottak, mint a földbirtokreform novella és a fővárosi választási lista ügye hát-tóba szorult, arannyiban a választási listák kérdése a belügyminiszter legutóbbi kijelentésével egyelőre elintézetnek tekinthető. Viszont a földbirtokreform novella aktualitása eltörlődött és helyébe a mezőgazdasági hitel kérdése nyomult előre. Értesítéseink szerint

a mezőgazdasági hitel tekintetében napról-napra folynak a tárgyalások

s ezek egyelőre teljesen lekötik a földművelésügyi miniszter idejét.

A pártpolitikában azon a tényen kívül, hogy a tegnapiótt nagy várakozással beharangozott új ellenzéki párt még a megalkudás előtt felbomlott, újabb esemény nem volt. Azok a nézeteltérések, amelyek az egységspártban annak jobbszárnya és baloldala között voltak, hír szerint teljesen elintézetnek tekinthetők, úgy, hogy az indemnitási vitában a kormánypárt teljes intaktságban vehet részt, noha az elletétek eddig sem voltak olyan természetűek, hogy nagy politikai kérdésekben ne lett volna köztük teljes az összhang.

Aikalmunk volt ez ügyben az egységspárt egyik beavatott politikusaival beszélgetni, aki a liberális sajtó tendenciózus híreivel kapcsolatban a következőket mondotta:

Ami az ellenzéki sajtónak Gombóds Gyulával kapcsolatos megállapításait illeti, kijelenthetem, hogy az én tudomásom szerint Gombóds Gyula és az egységspárt balszárnya között lehettek nézeteltérések, felfogásszerű arnyalati különbségek, ezek azonban

nem olyanok, hogy az általános politikai irányzat tekintetében különbséget jelentettek volna.

A pártban sincsen többféle politikai irány, tehát nem lehet a pártban szélsőséges, vagy nem szélsőséges politikai irányról beszélni, annál is kevésbé, mert a párt, amint azt legutóbb a belügyminiszter is kifejtette

rendületlen kitartással a keresztyén és nemzeti gondolat alapján áll.

Ostobaság tehát a tuloldali elemeknek az a beállítása, mintha a keresztyén nemzeti gondolatot kizáróan a párt jobbszárnya vallana a maga programjának.

Ujra emelik a villany árát

Elsején előleget szednek a fogyasztóktól

Debrecen város törvényhatósági bizottsága még a decemberi közgyűlésen elfogadott egy tanácsi javaslatot, amelynek értelmében

a világitási vállalatnak felhatalmazást adtak arra, hogy a fogyasztóktól előleget szedhessen.

A közgyűlési határozatot — melyet egyébként alig pár szó többséggel tudott a tanács megszavaztatni, jóváhagyás végett a belügyminiszterhez terjesztették fel.

A belügyminiszter az elmúlt napok folyamán érkezett leiratával jóváhagyta az előlegre vonatkozó közgyűlési határozatot, azonban felhívta a törvényhatóságot, hogy határozza meg, melyik hónap fogyasztása alapján szedhet a világitási vállalat előleget.

Mint a *Hajdúföld* megbízható forrásból értesül, az előlegek ügyét már a június havi közgyűlés elé terjesztik és így ha a közgyűlés megszavazza ezt a javaslatot, a fogyasztóktól július 1-én be is szedik az előleget.

Ezzel egyidejűleg a városházán már újra foglalkoznak a villamos egységáruk felemelésének kérdésével is. A szénárak újabb emelkedése miatt ugyanis a világitási vállalat rezsiköltsége ugyan megnövekedett — és mint a városházán mondják — a költségtöbbletet mindenképpen át kell hárítani a fogyasztó közönségre, mert ha ez meg nem történik, a vállalat összeomlik.

Ez az emelés, mint rendszeren, most is

elsejtől visszamenőleg fog történni,

ami annál kellemetlenebbül érinti a fogyasztó közönséget, mert ilyen módon az előleget is a felemelt villanyárak alapján kell majd megfizetni.

Kártya és börze Szovjet-Oroszországban

A MARXI MEGVÁLTÁS ZSIDÓ PARADICSOMÁBÓL

Oroszországban, ahol a forradalmak alatt az összes elképzelhető emberi bűnök és aljasságok erőnyekké alakultak át, ahol a legataválabb és leghitványabb sőpredék kerítette magához a politikai és katonai hatalmat, újabban nagy átalakulások vannak. Az új urak — a desperádók csordája, amelynek minden egyes tagja kockára tett mindent és minden pillanatban haláveszedelemmel játszott a hatalomért — ma már fényes palotákban laknak, inast, revelőnt, társalkodónt tartanak, fogaton, automobilon járnak és

minden igyekezetük arra irányul, hogy rablott vagyonaikat biztosítsák

maguknak és utódaiknak. Ha ma valamelyik „elvtárs“-nak eszébe jutna, hogy odaálljon *Trockij-Bransztajn* elvtárs elé és azt mondaná neki: „Trockij elvtárs! neked megszámlálhatatlan millióid, házáid, gyáraid és óriási kiterjedésű földbirtokaid vannak, gazdag vagy, mint egy indiai maharadzsza! Nem kívánom, hogy drágakövet, aranyat, ezüstöt adj nekem kincstáradból, csak azt kívánom, kenyeret adj, kenyeret, hogy éhen ne döggöljek.“ — másnap ez a vakmerő már kűnn lenne valahol az árkokban, mint a legveszedelmesebb, legelvetemültebb ellenforradalmár. A kommunista uraknak joguk van kapitalistának lenni, de

a szegény embernek ma is kötelessége mindent átadni a köznek, az államnak, hogy a kommunista uraknak legyen bő alkalmuk tovább lopni a közvagyonot.

A kommunista uraknak — akik nem tudnak mit csinálni a rengeteg rablott vagyonnal — főszórákozásuk ez idő szerint a *kártya*. A budapesti kártyabarlangok, ahol száz-

számra lehetne összefogdosni hercegi eleganciával öltözködő, foglalkozás nélküli csirkefogókat, elbujhatnak a moszkvai és pétervári kártyaclubok mellett.

Oroszországban valóság-gal rendőri felügyelettel folyik a játék,

a klubokat rendőri kordon veszi körül, hogy ha az éhes népek eszébe jutna szétélni és szétütni a milliárdokban kártyázó népbiztosok között, meg ne közelíthessék a jól végzett munka után szórakozó előkelő elvtársakat.

A tudósok, írók, a dolgozó nép a legrettenetesebb nyomorúságban él és egy kis töredék, főképen zsidók az indiai nábobok vagyonaival felérő kincseket harcolják össze.

Erkölcsi tekintetben ezek a kommunista kártyaclubok persze nem különböznek semmiben a más világvárosi kártyacluboktól, hiszen minden kártyaclubnak az a közös célja, hogy a klub vezetősége — monoklis, elegáns urak — a pintából és a kártyaszobák elszánt banditái a kártyához nem értő, elszédített, szuggérált kezdő játékosok kifosztásából mennél nagyobb jövedelemre tegyenek szert. Itt is — mint akár Montecarióban, akár Budapesten — a főcél a fosztogatás.

Egy másik meggazdagodási út a még be nem tett zsidó lakosság számára a tőzsde. **A hivatásos tőzsdések, épenugy mint a hivatásos kártyások is, Oroszországban is csaknem kivétel nélkül zsidók.**

A keresztényen morállal nem egyeztethető össze az, hogy legszegényebb, legnyomorultabb embert a kenyérré való utolsó fillérjétől is megfosztanak, csak hogy a nagy vagyon egy milliméterrel magasabbra nőjön. Már pedig a tőzsde meg a kártya a legkönyörtelenebbül tesz

tőnkre barátot, felebarátot, rokont, idegent, mert az a mohó pénzszomj, a mely épen a nem keresztény elemekben oly betegesen túlteng, nem ismer kíméletet, tekinteteket senkivel szemben. Oroszországban ismételtelen voltak tüntetések a tőzsde ellen, egy párszor pogromszerű mozgalmak is, mire a szovjet rendőri védelem alá helyezte a tőzsde épületét.

Szovjet-Oroszország kapitalista irányban fejlődik. Fejlődése megmutatja azt, hogy

mi a rossz, a gonosz, a kivetni való egy egészséges társadalomból,

amit a züllött csöcselék, a szovjet-brigantik a visszapolgárisodás hajnalán legelőször visszafogadnak a polgári társadalomból, az nem lehet más, mint fehély, kelvény a polgári társadalom testén. És ezért nem ártana, ha a kormányok *iróló hadjáratot kezdenének a kártyabarlangok és a börze ellen mindenütt.*

Véget ért a sakkverseny

Ris Péter a bajnok

A Kereskedelmi Csarnok sakkversenye Debrecen bajnokságáért befejeződött. Erős küzdelem után a bajnok dr. Kiss Péter alnév alatt induló kitűnő debreceni amatőr sakkozó lett, aki tavaly is megnyerte Debrecen bajnokságát.

Dr. Kiss minden játszmáját megnyerte. Második és harmadik *Kulcsár Kálmán* és *Gruber László* Békéscsaba, IV., V. és VI-ik *Dalmay Barna*, *Flepp Gusztáv* (Ibrány) és *Órvényi Béla* (Budapest).

Az ünnepléses díjkiosztás ma, vasárnap délelőtt lesz. A bajnok művészeti oklevelet is kap az első díjon kívül.

Tisztítassa ruháit Wacha Róbert gyár vállalatánál Simontfy-u. 55.

HAZAVÁGYÁS A FALUBA

Csuf város utján hullt akác-szirom...
Ugy-e hazulról hozott el a szél,
Itt rád tapostak kis fehér virág,
De kelyhed mégis falumról beszél.

Csuf város utján eltiport szirom...
Ugy-e a falum vár még, haza vár,
S a végtelen, a messzi szent mezőn,
Rám harsanáz vig lángolón a nyár.

Akác virágok illat tengere,
Kabít fojtóan minden ut felén
S rezedai közt, ha haza megyek,
Egy csókos asszony siet majd elém.

S a csöndben át mint halk álom szítán,
Ezernyi apró boldog perc pereg
S ha este jó: — két hús asszony
Szendergek én, nagy elfaradt gyerek.

Csuf város éje elszáll, elmarad,
Megtérek kóbor, tévedt bűnös én
S mint izzó tűző máglya lángjain,
Égek tisztává ajka szent tűzén.

Csuf város utján — hullt akác
szírom...
Már vár a csönd, a falum tavasza
S itt taposottan, hitevesztetten,
Érzem, hogy többé nem jutok haza.

Csuf város utján kis fehér szirom
Te eltiport, te tépett, bánatos
Itt egy a sorsunk — Ide hoz a szél
S a durva láb, az Élet eltapos.

Marschalkó Lajos.

A Küsmödi hajója

(Kis rajz Marosszékről)

Küsmödi Péter gondterbes fejfel ballagott hazafelé a piacra. Akit senki sem látott még csüggedetten, most bűnk ereszkedve lépdélt ország-világ színe előtt. Botjával rárahuzott egy-egy rögre, mintha láthatatlan ellenséggel viaskodna. Látszott, hogy nagy a haragja, nagy a bosszúsága, már pedig ezeknek csak valami bánat lehet az édesanyja.

Galambbugos kapuja elől megegyezzer visszanezített a faluháza felé, aztán befordult a kis kapun. Eletpájja ott sürgött-forgott a sütő előtt. Alig nézett rá. A szénasziben rázottat készítettek a szolgálányok s a jó gazda most észre se igen vette őket. Mit bánja ő, ha sajuból, vagy szénából kevernek többet!

Kettőt-hármat topogott az ajtó előtt, aztán belépett. Botját a pitvar sarkába támasztotta, a nyitva hagyott ajtón benézett a hátulsó-házba, aztán megfordult s mintha ünnep volna, vagy tisztos vendéget várna, az első-házba nyitott s letelepedett a kanapéra. Körül-körül járatta szemét a falon. Jobboldalt aztán megakadt a tekintete. Egész lelkével nézett egy képet. Felállt, nagy vigyázva leakasztotta a szegről, világosságra tartotta s úgy nézte, csókolgatta tekintetével hosszasan.

— Fiam, fiam, drága gyermekem!
Kemény vonásu arcán végigvonaglott valami régi, titkolt, visszatérő fájdalom. Milyen jó, hogy senki sem látja azt a legördülő két könnyecseptet, amit először hullatott az ő egyetlen fiáért keményszívű Küsmödi Péter!

Olyan nagy, olyan fájó szeretettel ölelte magához a képet, az ő tudós papjának a képét, aki önként ment katonának, bár otthon maradhatott volna s aki ottmaradt a magyarosi csatatéren.

— Akkor nem sirt, nem könnyezett. Hogy is sirt volna székely létere, mikor Erdélyért halt hősi halált az ő büszkesége! Pedig mindene, élete, boldogsága volt ez a gyermek. Mennyit küzdött, mennyit fáradott, míg összeszedte, míg szegényből gazdaggá dolgozta magát, hogy fia gond nélkül tanulhasson! Hányszor járt az ő diák fiához a vásárhelyi öreg kollegiumba, hányszor kereste fel Kolozvárt a theológián! Milyen boldogok voltak, ha a kis faluban meg-megjelent s szeretettel becézgette öreg szüleit a hálás gyermek! Milyen kedvvel keresték az alkalmat, hogy fiuknak örömet szerezhessenek. Mindent, mindent megtettek érte!...

Mikor aztán mindig együtt lehettek volna, mikor fiuk, mint káplán hazakerült az öreg tiszteletes mellé falujokba, akkor ment el, hogy meghaljon Székelyországra! Udalett, ottmaradt s ma mégis idegen, alávaló ellenség

uraskodik a székely földön. Hogyne törne hát fel a sóhajás öreg szívéből:
— Fiam, fiam, mi lenne, ha látnád, mi lett szegény fejünkéből!

Hogyne hullatna keserű könnyet, mikor ilyen gyalázat érte a székelységet! Hogyne fájna az emlékezés, ha hiába hullott a drága székely vér!

De nem szabad keseregni, nem szabad esüggedni!... Küsmödi Péter újra megerősíté szívé, nézi meg pár pillanatig a képet, aztán visszakacsítja. Ideje is már. Mi lenne, ha áldott lelkü felesége észrevenné, hogy az embere olyannyira elcsüggedt! Pedig észre is vett valamit, mert ott tesz-vesz már a pitvarban.

Az öreg barátságosan szól ki:
— Asszony! hallod-e?
A jó Sára néni sem kesik a belépéssel, hiszen szemet szurt neki, hogy az öregét valami bántja.

— Már hogyne hallanám!
Itt már aztán elakadt a jó Küsmödi Péter a beszélgetésben. Nem tudja, hogyan árulja el az ő szíve nagy bánatát, hiszen olyan gyenge az asszonyi szív! Pedig előbb-utóbb csak el kell árulnia valamit, ami az ő szívet bántja. Megpróbálja előbb kerülgéssel:

— Hát hogy is mondjam. Mit szólnál ahhoz, ha ezek a bocskorosok szemet vetnének egyszer a mi hajónkra?

— Mit? A mi hajónkra? Attól mentse meg őket az Isten! Inkább a

Vakoló kanállal . . .

A VALUTAŐRÜLT

(Izzó fénysugarak között Auer-harisnyában és Textil-ruhában jelenik meg a Spodium a valutaőrület. Nézőtérben tolong az esti magánforgalom. Korona 7.)

Takarodjatok innen . . .
Nagy munkában vagyok. Sietek.
Kendert fonok, szegedi kendert.
Izzó Láng-sugarakból:
Megkorbácsolom a zürichi tőzsdét!
Jajgatnak majd és én valutázom,
Mint ők valutáztak, amikor én jajgattam.

Hahaha . . .
Mert ilyen a börze: jajgatunk s valutázunk.

De a Lipták azt mondja: Csitt!
Egyszer én is valék tartózkodó
S chinoint töltöttem vízembe,
Ahik megitták vagyonom.
S mit tettek siberéim,
Hogy a hosszukat elleplezzék?
Midőn az Új Ófán feküdtem
Reám borították s könnyezének . . .
Szerettem volna fölugrani,
Hogy Részvényt Szalámijukat leharapjam.

De nem harapom le, — gondolám,
Legyen Hung. Műtrágyájuk
És szagolják és fuladjanak meg
Hahaha!
És hol temettek el? Zagyfapálfalván.
Ez volt szerencsém,
Mert egy Östermelő kiása síromból,
És az állat volt egyetlen joltovóm,
Mzt is eladtam.
Ő Goldbergeremet akarta megenni
Én Novámat adtam oda.
És Liptákot vettem.
Ez oly undorító volt, hogy megdög-
lött tőle.

Hahaha . . .
De hiába, csak így jár.
Ki svájci franc-kal jót tesz.
Mi a svájci franc? Mondják: a va-
luták gyökere,
Amely fönn, Zürichben virul,
Ahol most esik. De ez nem igaz.
Két nulla a rubel, melynek gyökere
Ott lenn van a szokolban.
Egy bölcs siber tanított engemet
erre,
Ki nagy bolond volt, mert éhen hala...

Miért nem csalt, miért nem valutá-
zott?

Hahaha!
De mit kacagok, mint a Kaszab,
Hisz' sírnom kellene.
Siratni, hogy oly rothadt a Lipták,
A vén Lipták is, ez az öreg zsidó
Nyalkás szemével gyakran siratja,
Hogy megalkota.
De mit használ az ég könnyűje is
És hogyha földre potyog száz darab
Ótvaros zsidó gyerek,
Mi lesz belőlük? — Klein és Fia...
Hahaha!
Óh Égisz, óh Égisz, te vén elhasz-
nált papir,

Zugbörzém falán felvagdaltva lógsz...
Hm, így eresztik le a rossz börze-
papirt,

A hosszú szolgálat jutalma ez:
Egy angol-magyar és más Olajipar...
Hahaha!
S tudjátok-e mit tesz az valuta-
nyelven,
Midőn a siber azt mondja: Ganz
Danubiusz?

Az azt teszi: kerüld a Dianát,
A Diana vonzza magához a Hoff-
Miért? Hogy elnyerhesd a [herket].
Szép állat az Interrexim,
Szép és veszedelmes,
Cement-pohárban chinoin ital
De egy cukorcséppnyi belőle edesebb,
Mint a rugyantavá vált Atlantika.
Láttatok-e már az Atlantikát,
Midőn az árfolyam szánt rajta
És vet beléje valutamagot
S láttatok-e a Ganz Villamost,
E kóser papirost
Kezében villám-ösztrökével?
Hahaha!

Ha megérik a Nemzeti Fa:
Lesulyt a tőzsdére.
Megérik az idő: lesujtanod kell,
Még várok holnapig,
Ha holnap sem lesz istenitélet,
Bédsok a Glóbus közepéig.
Műtrágyát viszek le
És az egész undok társaságot,
A levegőbe röpittem . . . Hahaha!
(Bóditó börze-illat. Közönség osztrák
koronává súlyed. Krokhirot tizen-
négyezer koronás zárlati árfolyamon
beszállítják a Schwartzert szanató-
riumba.) Lisztius.

Egy milliárd koronába kerül az új városháza felépítése

A város az állami használatban levő városi épületek eladá-
sából akarja fedezni a költségeket

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága szombaton délután tárgyalta a városháza újraépítésének kérdését.

A városháza kibővítésének, eset-
leu új városháza építésének a kér-
dése már igen régen foglalkoztatja
a várost és egy esztendővel ezelőtt
már

a mérnöki hivatallal el is ké-
szítették a költségvetési terve-
zeteket.

Akkor a mérnöki hivatal három
megoldási módozatot ajánlott. Ezek
közül az első a városházára még két
emeletnek, az adóhivatalra pedig
még egy emeletnek a felépítését ja-
vasolja. Ennek a megoldásnak azon-
ban igen nagy hátránya, hogy az
előjáróságot nem lehet benne el-
helyezni.

A második alternatíva ugyanaz
lett volna, mint az első, azzal a kül-
önbőséggel, hogy e szerint a Kasza-
nyiczky-telek bevonásával egész a
Sas utcáig egy hatalmas bérházat is
építenének. Végre a harmadik meg-
oldási módozat lett volna egy telje-
sen új városháza felépítése.

Az első tervezet megvalósítása
122,200,000 koronába, a másodiké
267,400,000 koronába, a harmadiké
218,500,000 koronába került volna
tavaly, a tervezet elkészítésekor. Ma
körülbelül

a városháza felépítése beleke-
rülne egy milliárd koronába.

Az építési bizottság annak idején
a három alternatíva közül a teljesen
új városháza építését fogadta el.

A szombaton délután tartott jog-
és pénzügyi bizottsági ülés szintén
ezt a megoldást tartotta a legcélrá-
vezetőbbnek, azzal az indokolással,
hogy az első két megoldás csak
ideiglenesen rendezné a kérdést, már
pedig az ügy fontossága ideiglenes

elintézési módozatokat nem tűr meg,
annál is inkább, mert ha a mostani
állapot gazdasági hátrányait nem is
veszik tekintetbe, de közegészség-
ügyi szempontokból annyira káros
és veszedelmes, hogy ezen változ-
tatni a városnak erkölcsi kötelessége.

Ezek után az elnöklő Tóth Emil
tanácsnok felolvasta dr. Vádry Ist-
ván tanácsnoknak egy előterjeszté-
sét, mely arra vonatkozólag ajánl
fel megoldási lehetőséget, hogy az
új városháza felépítéséhez szüksé-
ges tőkét honnan szerezzék meg.
Tudniillik vannak a városnak az
állam birtokában levő oly tulajdon-
javai, melyek már évek óta nem
jöveldelmeznek egy fillért sem, sőt
állandóan ráfizetnek ezekre. Ilyenek
a Dunke épülete, a tanítói arvház,
a volt kórház épülete.

Azt javasolja tehát dr. Vádry
István, hogy ezeknek a tulajdon-
javaknak a kérdését sürgősen ren-
dezzék a kormánnyal, még pedig oly
módon, hogy

az állam vegye meg ezeket az
épületeket a várostól,

mert ellenkező esetben kénytelen
lenne a város e vagyontárgyakat
más módon értékesíteni.

Rövid vita után a jog- és pénzü-
gyi bizottság elfogadta Vádry ja-
vaslatát, kimondva, hogy az ügy
sürgősségére való tekintettel rövide-
sen megteszik a szükséges lépéseket.

Csanak József R. R.-T.
Piac-utca 51. Telefon 70
Fűszer, csemege, bor, likőr.
Idényszülségek,
gyümölcsajdonságok.

szemük világa . . . I Uram bocsá' . . .
Oda ugyan nem teszi egy sem a lá-
bát, amíg varizslórúdat vehetek a ke-
zembe. Még csak az kellene, hogy az
én drága fiam még a sírjában se nyu-
godhassék, amért rablók fészkeltek be
magukat az ő hajlékába.

Itt elhallgatott a jó asszony, csak a
feltörő könnyek mondtak sokat, sokat
a hallgató Küsmödi Péternek. De
most már vissza ugy sem léphet. Jobb
most megtudni a valóságot, amikor
már ugy is benne vagyunk.

— Pedig éppen most mondta a
bíró komám, hogy a csendőrséget oda
költöztetik. Az oláh szolgabíró pa-
rancsolta. Azt mondják, ugy sem lakik
benné senki, nekik meg éppen meg-
felel.

— Most mondta? Nahát azt igazán
rosszul gondolták! Az én házamban
pedig nem parancsol az oláh szolga-
bíró. Majd meglátjuk, hogy fog meg-
felelni nekik! Inkább a láng vesse fel,
a tűz emesse meg azt a házat, sem-
hogy magyar embereket kiozzanak
benné halálra ezek a gyalázatosak!
Azt próbálják csak meg, majd meg-
látjuk, kivel lesz dolguk!

Nem sirt már az asszony. Büszke
daccal állott a férje előtt.

— Ezt mondja meg a bíró komának!
Ezzel aztán be is fejezte a mondani
valóját.

Küsmödi Péter pedig nem mondott
semmit sem a bírónak, sem másnak.

A pitvar szegletből elővette a botját,
az udvaron hátra szólt egyik legény-
nek, hogy a könnyű szekérral hajtsen
majd ki a hajóhoz, maga pedig elin-
dult gyalog.

Végig ballagott a Kis-utcán, a ke-
resztnél balra fordult s ugy került a
hajó felé. Ahol a vén Maros meg-
kerüli az öreg berket, éppen a hajlás-
ban, gyümölcsfa-erdőbe rejtőzve állott
az ő hajója. Hogy miért nevezték
hajónak, ki tudná azt megmondani?
Valamikor öreg téglaház állott azon a
helyen, azt hívták hajónak. Az új ház
pedig átörökölte a régi nevet. Ezt
pedig ő építette az ő egyetlen fiának.
Tudta, hogy szereti a csendet, ha
könyveibe mélyedve tanulgat jól esett
apai szívének, ha jövőt varázsolva lel-
kébe, oda álmolta az ő pap fiát,
mellé takaros feleségét s — mire nem
gondol még az a szerető öreg szív —
egy pár betyárkodó kis góbé unokát.
Ugy eltervezgette a jó Sára névvel.
Milyen jó is lesz majd, ha vasárnap
délutánonként el-ellátogatnak az ő tisz-
teletes fiukhoz. Nem fogják ők meg-
zavarni a házat, csak leülnek az öreg
eperfa alá, aztán elgyönyörködnek a kis
csemetékben s mikor majd estére ha-
rangoznak, haza tipegnek szép csen-
desen. Hogy elmúlt minden, hogy
tovatűntek az álmok! S most ide
akarnak költözni azok az átkozot-
tak!

Az öreg komoran szedte elő a
kulcsokat zsebéből. Kinyitotta a cifra

székely kapu kis ajtaját, belülről félre-
huzta a rudat s feltárta a nagykaput is.

Járatlan volt az udvar, köröskörül
apró fűszálak ütöttek ki fejükr a föld-
ből. Nem lépett ide senki, mióta az
ő fia oda maradt. Olyan néma, olyan
árva a fából épült szép székely ház s
a téja! Még a galambok is elköltöz-
tek, a fecskéfészek is üres

Végig futtatta szemét a kerten,
rózsabokrokon, veres-szőllő sorokon,
egy pillantást vetett a lugásra, mé-
hesre, körül cirógatott egy-két rügybe
pattant fiatal barackfát, aztán lebal-
lagott a partra.

A bánatos jegenyék alatt kicsiny,
fehér fűdőlő huzódott meg, a vizen
ott himbálózott a kékre festett kis
csolnak, meg-megcsörrentve a fogva-
tartó láncot.

Milyen kedves volt itt minden az
egyetlen fiának! Hát még a könyvek
ott bent a hajóban! Mire odáig jutott,
megjött a szekér is. Reszkető kezekkel
szedegette össze a gazdátlan könyveket,
apró-cseprő dolgokat s ugy rakosgatta
egymás mellé a szekérré szépen, hogy
bajuk ne essék.

Kétszer fordult a szekér. Mire
másodszor is elkészültek, nagyszemű
csillagok ragyogtak már a marosze-
kéi égen. A görgényi havasok felől hideg,
áprilisi szél süvített a Maros sikkján,
tépázva, rázva a fákat.

* * *

Aznap éjjel láng lebbant fel a

hajóból. Sziporkázva, sercegve pattog-
tak a szikrák a zindely tetőről. Re-
csegték, ropogtak a szarufák a láng-
nyalábok pusztító öfelése alatt. Aztán
be-bekapdostak a lángok a cifra tornác
fáig, szerelmes simogatással kusztak
körül, egyre lejjebb.

Most megroppantak a gerendák.
Hatalmas lángnyelv csapott az ég felé
az összeomló házból, égre nyulva s
körül hajladozva a szélben. Itt nem
marad más csak zsarátnok, vagy tán
még az sem.

Az öreg eper alól földbe szurt vas-
villa nyélre támaszkodó, hosszú szok-
mányos férfi bámulta a lángok ezer
apró játékát. Mozdulatlanul nézte vé-
gig a tüzes éjjeli pompát, mereven
csodálta a kigyózó lángokat, a fehér
parázsban izzó gerendákat. Mikor
aztán csak perzselő parázs halmaz
maradt a cifra hajóból, kirántotta a
villáját, megigazította a szélben csep-
kedő szokmányt, egy pillantást vetett
még az összeroppant ház helyére,
aztán büszke daccal mondta:

— Most már aztán jöhettek! Hóna
alá igazította a négyágu villát, körül
kerülte a füstölgő üszköket s aztán
szép csendesen haza ballagott.

Másnap Küsmödi Péter ujra dacos
fövel lépdegelt az utcán, büszke te-
kintettel fogadta a köszönéseket s
odahaza nyugodtan látott a dolga után.

A hajó meg volt mentve a gyalá-
zattól.

Török Péter.

Eltették Horváth Géza századost

Hamzáné Bécsbe utazott

Az Andrássy uti véres tragédia áldozatát, Horváth Géza tüzérszázadost szombaton délután helyezték örök nyugalomra a rom. kath. temetőben. A temetés imponáló részvét mellett folyt le, körülbelül 4-5000 ember jelent meg.

A rom. kath. temető kápolnájából indult el a temetési menet a katonai zenekar hangjai mellett. A díszszázad után haladt a koporsó, mögötte a tiszti és legénységi küldöttségek, rokonok, ismerősök tömege.

A temetési menetet egy üteg zárta be.

A gyászszertás után, amit Kalauz tabori lelkész végzett, négy agyu lövés hangja mellett hantolták el a koporsót.

A koporsót négy hatalmas koszoru borította, bajtársai, rokonok küldték. Az egyik koszoru aranszalagján nem volt semmi felírás, a küldője titokban akart maradni.

Hamza György neje a tragédia után pénteken délig az Andrássy uti világbán tartózkodott. Pénteken megérkezett Bécsből a fivére, Heibert Ferenc osztrák főhadnagy és vele együtt a Royalban bérelt lakást. Szombaton megszerezték az utlevélet s a déli vonattal el is utaztak.

Hamza György, akit a vádtanács szabadlábra helyezett, védelmével Tóth Aurél és dr. Borbély Miklós ügyvédekkel bízza meg.

Cserkészünnepély a katolikus főgimnáziumban

A debreceni római katolikus főgimnázium „Erdősi Imre” cserkészcsapata az intézet udvarán műsoros ünnepélyvel és táncokkal egybekötött fogadalomtételt rendezett szombaton délután 5 órai kezdettel.

Az udvaron elhelyezett sűrű szék-sorokat zsufolásig megtöltötte a debreceni — jórészt katolikus — úri közönség. Kévszel 5 óra után kezdődött a Himnusz hangjai mellett, melyet a főgimnázium énekkara énekelt. Utána Kálmán Béla szavalt a „Magyar cimere” című irredenta költeményt szép hangsúlyozással, igaz, mely érzelmelem. Majd Adamcsik, Bereczki, Vajna és Farkas gimnáziumi tanulók quertettje következett. Meglepő volt a quartett kitűnő összetanulása és precíz technikája.

Ezek után Tarkányi Ferenc kegyesrendi tanár tartotta meg ünnepi szónoklatát. Beszédében utalt arra, hogy jelenlegi siralmas helyzetünkben egyedül és összes reményeségünk a jövőt illetően csak az ifjúság lehet. Az ő lelküknek, testüknek ápolása, művelése elsősorú és fontos kötelessége a magyar társadalomnak. A gyógyhatású, magas színvonalú beszéd után Főris Gyula nem mindennapi tehetséget eláruló szavata következett. A szavalatot az ujjonnan felavatott cserkészek fogadalomtételle követte. A cserkészek a fogadalomtételt Krámer Gyula máv. főmérnök, a debreceni cserkészkerület elnökének tették le.

A fogadalomtétel után az „Ezer-mester vagy irodalmár” című három felvonásos cserkész színmű került színre, melyet Szigy J. gimnáziumi prólogusa előzött meg. A jól sikerült és nagy hatást kiváltott színdarab lezajlásával véget ért a műsor.

A közönség nagy rajokban töltött

be a büffébe, melyekben a jó szívű publikum ingyenes adományait arusították.

Majd megérkezett a cigány is és

az intézet tornatermében megkezdődött a tánc, mely az éjjeli órákig a legjobb hangulatban együtt tartotta a publikumot.

A magyar-osztrák turaut résztvevői Debrecenben

József királyi herceg vezeti a versenyzőket 39 autó közül csak 33 jutott el Debrecenig

A magyar-osztrák autó turaut résztvevői, akik tudvalevőleg szerdán indultak el Bécsből a több mint 1900 kilométeres turautra, szombaton délelőtt haladtak át Debrecen városán.

A városi tanács és a rendőrség már előzőleg minden intézkedést megtettek az irányban, hogy a városban átvonuló nagy kocsis tábor zavartalan utját biztosítsák, sőt a rendőrség szombaton délelőtt olyan felesleges túlbizgóságát fejtette ki, hogy a verseny szemléltető eltávolították az egyre megismétlődő közrendőri gorombáskodás miatt. Egyébként a rend olyan példás volt, hogy a Bika szálló előtt például nem lehetett a villamosra felúlni, mert a közönséget nem engedték át a kordonon.

A Bika-szálloda és a kistemplom előtt hatalmas embertömeg várta az autókat.

Az első autó

Az első gépkocsi, amelyet versenyen kívül József királyi főherceg vezetett, 9 óra 48 perckor robogott keresztül a főútcán. Az autókra várakozó tömeg közül többen felismerték és lelkesen megéljenztek a királyi herceget, aki autóján megállás nélkül száguldott keresztül a városban.

A királyi herceg autója után gyors egymásutánban érkeztek a többi gépkocsik, amelyeknek egy része az Arany Bika-szálló előtti térségen megállt néhány pillanatra, hogy utasainak alkalma legyen a négy és fél óras száguldás után megreggelizni és megpihenni az Arany Bikában.

1700 kilométer gépkocsin.

A versenyzők itt elmondották, hogy szerdán reggel indultak el Bécsből, ahonnan Ischlen keresztül Klagenfurtba mentek, majd átkeltek Tauern hágón. Itt azonban a hegyek között hatalmas hóvihár érte utól a kocsikat, amelyek annak dacára, hogy a csuszós hegyi utakon igen nehéz volt a kapaszkodás, gyönyörű teljesítményt végeztek. A Tauern való átkelés után a versenyzők Balatonfüreden és Budapesten keresztül folytatták utjukat Parádra, ahonnan szombaton hajnalban 5 órakor indultak el Debrecen felé. Bécsből Debrecenig csaknem 1700 kilométernyi utat tettek meg a versenyzők, akik a turautat szombaton este fejezik be Budapesten, ahol a Tattersaalban József királyi herceg várja és üdvözli őket.

142 kilométer egy óra alatt.

A gyorsasági versenyt pénteken hajnalban tartották meg Nyergesujfalunál. A három kilométer távon megtartott gyorsasági verseny győztese Delmár Walter lett, aki kitűnő Steyr kocsijával már több hasonló versenyen aratott győzelmet. Ugyan-

csak Nyergesujfalunál tartották meg a 300 méteres lassúsági versenyt is.

A gépkocsik.

A Bika előtt hatalmas tömeg fogta körül a gépkocsikat s a közönség legnagyobb része az iránt érdeklődött a versenyzőktől, hogy: „Ki vezet? Ki lesz első?” Ezt azonban Debrecenben nem lehetett még megállapítani. A verseny ugyanis nem gyorsasági, hanem úgynevezett pontverseny, amelynél figyelembe veszik a kocsik teljesítményét, megbízhatóságát is.

A Károlyi kormány hazatért igazságügyminiszterének bemutatkozása a presbyterim előtt

Bizalmatlanság a főjegyzővel szemben — Felemelték a Dóezi intézet tandíját — Nagy vihar a presbiteri ülésen

A debreceni református egyház szombaton délután a megyeház tanácstermében dr. Baitász Dezső püspök és Nagy József főgondnok elnöklété alatt presbiteri ülést tartott, amely mindvégig viharos volt és néhol szenvedélyes jelenetekben bővelkedett. A vihar főleg Juhász Nagy Sándor, a forradalomban a Károlyi-kormány legutóbbi igazságügyi minisztere személye körül keletkezett, aki a közel múltban hazajött az emigrációból, újra elfoglalta az egyház főjegyzői tisztét.

A presbiteri ülés meggyújtása után Nagy József főgondnok üdvözölte Juhász Nagy Sándort, akinek hazajövetelét ők szorgalmazták a kormányban.

Újra ottlón.

Majd Juhász Nagy Sándor mondott félórás beszédet s igyekezett hosszas távollétét kimagyarozni; beszélt szenvedéseiről, az ausztriai számkivetésről, a gyógyhatású Marienbadról s végül mindenkinek békéjéért nyújtott, majd kijelentette, hogy a politikai kérdéseket kapcsolják ki, ezzel merész fordulattal elkezdett politizálni. Szorgalmasan tapsolt neki Juhász Nagy Ignác, Márk Endre, P. Nagy Zoltán..., ellenben a másik oldal, iparpresbiteriek feltűnő hidegséggel fogadták, sőt szenvedélyes közbeszólásokkal árulták el nemtetszésüket.

Bizalmatlanság.

Nyíltan Eklly József akart ennek kifejezést adni, napirend előtt felszólalásra kért engedélyt, azonban Nagy József főgondnok nem engedte szóhoz jutni. Nagy vihar tört ki erre, szenvedélyes közbeszólások hallatszottak. Eklly József magából kikelve kiáltja: Ha nem adnak szószójt, más uton, nyilvánosság előtt, sajtó útján nyilvánítjuk ki bizalmatlanságunkat — Juhász Nagy Sándorral szemben.

Ere Nagy József mégis megadta

A gépkocsik motorjai levannak ólmozva és a mótoron a verseny tartama alatt nem szabad semmit sem javítani.

Az autók legnagyobb része Steyr gép, de van közöttük Grätz és Stiff valamint Austro-Daimler, Spa, Presto és kis Aqa kocsik is. Azonban ezek közül is kiválnak a kis MÁG kocsik, amelyek az egész tura alatt elsőrendű teljesítményt végeztek.

Hat kocsik kiállt a versenyből.

Bécsből összesen 39 kocsi indult el az 1900 kilométeres turára, ezek közül azonban csak 33 jutott el Debrecenig. Hat kiállt a versenyből, mert egy részük defektust kapott, másik részük pedig teljesen használhatatlanná vált.

Az utolsó gépkocsi 1 óra 40 perckor haladt keresztül a városban és követve a többieket, amelyeknek első része öt óra körül futott be Budapesten a Tattersaalban felállított elszállás alá.

a szót. Eklly hosszabb beszédében fejte ki társai nevében is erős bizalmatlanságukat Juhász Nagy Sándorral szemben már csak a múltja miatt is. Hosszabb-rövidebb repitak után átérték a tárgysorozatra. Nagyobb vita az egyházi adó kezelésénél támadt, ahol az egyik presbiter a következőképpen aposztrofálta az egyházi vezetőséget: „a fenyegető egyház fénytelen adminisztrátora”.

Eltávozta a presbiterium, hogy mindent elkövet, miszerint a polgári leányiskolát kitelepíti a Dóezi intézetből túlszűfolttság miatt s megteszi a lépéseket abban az irányban, hogy e célra megkaphassák a régi tanítóit arvához két épületesoriját.

Felment tandíj buzavaltában

A felső leányiskola, leánygimnázium, tanítónőképzőintézet és polgári leányiskola tandíját a következőképpen állapították meg:

Leányközepiskolánál: protestáns tanulóknak 50 kiló, nem protestánsoknak 100 kiló buza, polgári leányiskolánál és tanítónőképzőnél protestánsok 40, nem protestánsok 80 kiló buza értékét, magántanulók 50, illetőleg 100 kiló buza értékét fizetik. A buza értékének megállapításánál a 78 kilogrammos tiszavidéki buza-nak augusztus 25-iki és január 25-iki ára az irányadó.

Kimondotta a presbiterium, hogy a nőendékek 25% át, sőt esetleg a 30%-ot kedvezményes tandíj fizetésében lehet részesíteni műtanyos esetekben.

Segít a rokonság

Nagy vihart váltott még ki a Halvany József halálával megüresedett és lakással egybekötött tanítói állás betöltése. Két jelölt volt, Szendy Imre igazgató-tanító, aki 40 éves szolgálata tekinti vissza és néhai Halvany övegyének is lakást adott volna és Benyhe Imre, aki sokkal fiatalabb, de Márk Endre rokona. Benyhet ajánlotta megválasztásra P. Nagy Zoltán. A presbiterium titkos szavazás után 13 szótöbbséggel 41 szavazattal 28 ellen Benyhet választotta meg.

— Segített a rokonság, kiállított az eredmény kihirdetésekor a gázda presbiteriek.

Ezzel a presbiteri ülés két óra után véget ért.

DR. REX-FÉLE PIPERESZAPPANOK
LEGJOBBAR **LEGGOLCSÓBBAR**
 Kapható: Drogueriákban és Illatszertárakban.

Mentsük meg az árva gyermekeket

A PATROGANE EGYESÜLET GYERMEKNAPJÁNAK RÉSZLETES PROGRAMJA

A debreceni Patronage Egyesület ma, május 17-én tartja gyermeknapját, amelynek célja az ehagyott, árva gyermekek felségélyezése és ruhával való ellátása.

Debreczen város társadalmának nemes szívű asszonyai és leányai csaknem kivétel nélkül részvesznek az egész napon át tartó gyűjtésben és a rendezőség is mindent elkövet, hogy a gyűjtés minél eredményesebb legyen.

A délelőtti gyűjtés

9 órákor kezdődik a következő sorrendben felállított sátraknál az alábbi beosztással:

A nagydílműsor. Latkóczy Pálné állomásfőnökné vezetésével dr. Sztránkó Gyuláné, dr. Lantos Ágostonné, Bagi Ferencné, Fehér Alfredné, dr. Horvath Károlyné, Jenei Oszkárné, Martikányi Rezsőné, Molnár Kálmáné, dr. Szembrátovics Szaniszlóné, Tornay Károlyné urasszonyok és Barta Etus, Bohus Boriska és Rozsi, Dorsch Edith, Dorogi Melvin, Éltető Margit, Farkas Mici, Gabala Baba, Latkóczy Lina, Liszkai Sari, Messter Evi, Mészáros Jolánka, Müller Médi és Ella, Nerecskegy Irénke, Németh Erzsé, Mancsi és Ilci, Pogány Nanó, Szembrátovics Mariska, Toth Sari és Mártha urleányok.

A Szent Anna-utca és Piac-utca sarkán. Volff Jánosné tábornokné vezetésével dr. Balogh Istvánné, Kontsek Gézané, Szekenderovits Tamásné, dr. Erdélyi Pálné, Piszky Árpádné, Luxander Gézané, Bargmann Gyuláné, dr. Rácz Sándorné, Rácz Istvánné.

A passage előtt: Sz. Tóth Béláné vezetésével Kelemen Ernőné, dr. Papp Ferencné, dr. Rugonfalvy Kiss Istvánné, Ifjfalvy Vitéz Gézané, dr. Tankó Béláné, Tarpai Béláné, Benkó Gézané, Kun Béláné, Csányi Benjáminé, dr. Darkó Jenőné, Szekér Ernőné és Boldizsár Kálmáné.

A Casinó előtt: dr. Szontágh Félixné vezetésével Bosznay Dezsőné, Telegdy Szeréna, dr. Neuber Edéné, dr. Pethő Jánosné, dr. Nagy Gézané, Pákozdy Sándorné, Szaplonczayné, Ghiczy Tihamárné, Hadházy Zsigmondné, Porubszkyné, Nábárczkyné, Kratochwillné, Fiáth báróné, dr. Jankovics Miklósné, dr. Pethő Istvánné, dr. Brokes Győzőné, Rauchbauer Ödöné és Josa Ödöné urasszonyok. Thury Judith, Simon Flóra, Brokes Lili Keresztessy Margit, Belányi Ilona és Jankovics Marianne urleányok.

Városháza előtt: Zoltán Ödöné vezetésével Kasay Györgyné, Antal Józsefné, Rauch Béláné, Fehértői Danielné, dr. Barényi és Papp Jenőné.

Az üzletvezetőség előtt: Balázs Károlyné üzletvezetőné vezetésével dr. Sruchner Károlyné, dr. Reitmayer Rezsőné, Hajduné, Ruzicska Istvánné, Kiss Arthurné és Nagy Károlyné.

Az Arany Bika előtt: Bárdos Gézané vezetésével dr. Ady Lajosné, dr. Balogh Béláné, P. Nagy Zoltánné, Medvigy Elemérné, Nagy Benőné és Dávid Jakabné.

A Kistemplom előtt: Nagy Endréné vezetésével dr. Szabó Mihályné, Bessenyei Gyuláné, Fux Antalné, Rencz Antalné, Bányi Gyuláné,

Debreczenszky Istvánné, Möldner Józsefné és Szabó Károlyné.

A Hungria előtt: dr. Szűcs Gézané vezetésével Kovaliczkyne, Dicsőfy Józsefné, Uray Sándorné, Garda Dezsőné, dr. Galanffy Jánosné, Kontsek Kornélné, Rottler Béláné, Haendel Vilmosné, Gasa Gyuláné, Varady Szabó Jánosné, dr. Debreczeni Barnáné és Scharbert Istvánné.

Színészek sátorja a Fasorsétány végén Halassy Mariska vezetésével: Kovács Terus, Timár Ila, Páspöky Rózsi, Erdélyi Kálmáné, Földes Erzsé, Csapó Mária, Erdei Lili, Torma Gusztó, With Boske, Timár Kató.

Csapó utca bejáratánál Fülöp Ignác vezetésével a munkásleányok.

A református templomokban Kocz Aurélné, a kath. templomban Szentkircályi Tivadarné és Csanak Józsefné, az ég. ev. templomban Havas Kálmáné urnök.

A délutáni gyűjtés

alkalmával a **Simonyi utca** bejáratánál Kabay Györgyné vezetésével Kárpáthy Józsefné, Krauszné, Herceghegyi Mária, Kősné, Szvitlikné és a vagongyári Mausz. leányok port lelkos tagjai.

A nagyerdei csöszháznál Fülöp Ignác munkavezető vezetésével a munkásleányok.

A villamos megállóknál dr. Nagy Lászlóné vezetésével Hertelendy Jenőné, Zih Sándorné, Balogh Sándorné, Rótschner Rózsi, Balogh Ferencné, Ecsedy Ilona, Kallner Gyuláné, Markovszky Vilma, Farkas Antalné, Materny Margit, Papp Margit, Zöldy Erzsébet és Márkus Béláné.

A nagyerdei cukrászdánál Trocsányi Endróné vezetésével Kaplurek Lipótné, Vajnai Erzsike, Pircs Lászlóné, Czorny Istvánné, Magyar Dezsőné, Makra Pirokska, Fekete Mancsi, Németh Juci, Zengevald Margit, Magyar Olga, Balogh Ida és Irén, Nagy Juci, Bokor Juci.

A nagyerdei trafik előtt Havas Kálmáné vezetésével a Filler Egyesület és pedig Csányi Szűcs Bertalanné, dr. Horvay Róbertné, Schéner Ernőné, Mayer Jánosné, Nagy Józsefné, özv. Emma Endróné, Kapros Józsefné és Géressy Kálmáné.

A nagyerdei sporttelepen Nagy Endróné vezetésével Bobák Károlyné, Ráczgyé Gyuláné, Piko Józsefné, Veréb Lajosné, Szél Gergelyné, Debreczeni Lajosné, Fux Imréné és Dregán Jánosné.

A nagyerdei hajóhíntánál dr. Szabó Mihályné vezetésével Asztalos Istvánné, Lechner Lajosné, Koller Ferencné, Hajdu Miklósné, Szathmáry Józsefné, Mester Lajosné és Sági Istvánné.

A nagyerdei sétányon a tombolasátoránál Garda Dezsőné vezetésével Csányi Benjáminé, dr. Darkó Jenőné, Kun Béláné, özv. Payer Istvánné.

Debreczen város nemes szívű közönsége bizonyára át fogja látni annak a célnak a nagy jelentőségét, amelyet a Patronage Egyesület maga elé tűzött és szeretettel fog adakozni az árva magyar gyermekeknek, akiket meg kell mentenünk egy szebb, boldogabb jövőre.



1923 június 17. (Vasárnap)

Prot.: Laura. Kath.: Peregrin.

Időjárás: Hazánkban sok helyütt eső volt.

Időjárás: Zivatarok várhatók lényeges hőváltozás nélkül. Későbbi hőszűkülés valószínű.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 10-12-ig. Egyetemi könyvtár délelőtt 9-1 ig, délután 2-6-ig.

Városi képtár: délelőtt 10-1-ig. Városi múzeum: délelőtt 9-12-ig, délután 2-4-ig.

Csokonai színház este 8 órákor Hamburgi mennyasszony bérletszünetben. — Déletán 3 órákor Bajadér.

Vigszínház: Az éjféli vándor. Apolló: Két amerikai attrakció film. Uránia: Dráma a tenger felelén.

Meteor: A milliomas kalandor. A honokkeri ovoda évzáró ünnepélye délután 3 órákor.

Mezőgazdasági bizottság ülése 9 órákor a városházán.

Rajzképzés a római kath. főgimnáziumban délután 4 órákor.

Szülői értekezlet a római kath. főgimnáziumban délután 4 órákor.

A gazdasági egyesület választmányi ülése a városházán d. e. 11 órákor.

Tornavizsga a ref. p. g. i. leányiskolában d. u. 5 órákor.

A rom. kath. tanítónőképző záróünnepélye 6 órákor a Svetits intézetben.

A Patronage egyesület gyermeknapja egész nap.

Gyógyszertárak közül vasárnap délután és este szolgálatot tartanak: Kossuth, Reménység Nádor. II. Rakóczi.

1923 június 18. (Hétfő)

Prot.: Arnold Kath.: Marcell.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8-12-ig. Egyetemi könyvtár délelőtt 9-1-ig, délután 2-6-ig.

Csokonai színház este 8 órai kezdettel Kék mazar A) bérlet.

Vigszínház: Apolló: Titok háza. Uránia: Titok.

Rajzképzés a római kath. főgimnáziumban délután 4 órákor.

Kézimunka és rajzképzés a kereskedő társulati polgári fiúiskolában délelőtt 9-12 óráig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Egyszaru, II. Rakóczi Ferencz, Nádor, Csokonai, Reménység.

Ha jól olcsón akar venni, keresse fel a **„HANGYA“** üzletét. Főszék Rózsa-utca 4. Fiókoka város minden részében.

Likőrökben, cukorkákban, sajtokban ugyszintén az összes csemege és fűszerárúkbán állandóan nagyválaszték. —

Vasárnapi istentiszteletek.

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órákor prédikál: Peleskey Sándor lelkész. délután 5 ó. prédikál: Derencsényi István hittanhallgató. — Kistemplomban délelőtt 9 órákor prédikál: Zambory Sándor s. lelkész. délelőtt 11 órákor prédikál: Gyűlvész István templom egy. titkár, délután 3 órákor gyermekistentisztelet tart: Gábor András s. lelkész. — Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órákor prédikál: Dr. Böttykös Béla s. lelkész, délután 3 órákor gyermekistentisztelet tart: Uray Sándor lelkész, délután 5 órákor Sajtóünnepély. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órákor prédikál: Toth Sándor tanító, délután 3 órákor gyermekistentisztelet tart: Peleskey Sándor s. lelkész. — Ispotályi templomban délelőtt 10 órákor prédikál: Molnár Ferencz lelkész, délután 3 órákor gyermekistentisztelet tart: Papp Imre s. lelkész.

Honokkertben délelőtt 10 órákor prédikál: Marton Sándor segéd-lelkész. Nyhástelepen délután 5 órákor gyermekistentisztelet tart: Dr. Böttykös Béla s. lelkész.

Szegényházban délelőtt 10 ó. prédikál: Vajda László vallastanítólelkész.

Tanyai istentiszteletet végeznek; Nagy-cserén: Felker János s. lelkész, Hegyesen: Csíry István vallastanító lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órákor Egyház-téri fiúiskola VI-ik számú tanteremben.

Vasárnapi iskolák (f. hó 17-én) a következő helyen tartanak: Kossuth-utca 75. sz. a. délelőtt 9 órákor, Dóczy intézetben délelőtt 9 órákor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órákor, Csónka-utcai iskolában délelőtt 9 órákor, Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órákor, Diakonissza-Olthonban délelőtt 9 órákor, Egyháztéri fiúiskol VI-ik számú tanteremben délelőtt 11 órákor, Csap-utcai iskolában délelőtt 11 órákor, Homok-keri imaházban délelőtt 11 órákor.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 17-én (vasárnap) rendes heti összejövetelet Kollégium földszint 4 sz. a. délután 5 órákor tartja.

A „Kávinisták Templomegyesülete“ vegyes énekkarának tanulási órái hetenként csütörtökön tartanak a Kollégium énekes zenetermében. Este 7-8-ig a hölgyek, 8-9-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadják. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A rom. kath. templomban

vasárnap (június 17-én) 6-7-8-9-11, fél 12 órákor énekes szent misek, fél 10 órákor énekes szent mise, utána szent beszédet mond Csillag Nándor s. lelkész. D. u. fél 4 órákor Rózsafűzér, 4 órákor szent beszédet mond ományi Kálló Ferenc s. lelkész, utána Litánia.

— **Évzáró istentisztelet.** A református elemi iskolákba járó növendékek tanévzáró istentisztelete, a reánk jövő vasárnap, jun. 17-én délután lesz 3 órai kezdettel, a Kis, Kossuth, Árpádtéri és Ispotályi ref. templomokban. Ez ünnepélyes alkalmakra a szülőket s az iskolák jó barátait szeretettel meghívjuk. A vizsgák másnap, h. tőn jun. 18-án kezdődnek az egyes tantermekben, ide is kerjük az érdeklődők megjelenését. Tisztelettel: Uray Sándor ref. iskolaszéki elnök.

A helybeli ág. hitv. ev. elemi népiskolában (Miklós-utca 3.) az évzáró vizsgálatok folyó hó 18-án tartanak meg: délelőtt 8-11-ig a III-IV osztályban, délután fél 4-6-ig az I-II osztályban, melyre a szülőket és érdeklődőket szeretettel hívja meg az ev. egyház testülete és elnöksége.

Az új külügyminiszter és igazságügyminiszter letette az esküt.

Budapestről jelentik: Ma délben fél 12 órákor Daruvíry Géza külügyminiszter és Nagy Emil igazságügyminiszter letették a hivatalos esküt Horthy Miklós Kormányzó kezéhez. Az eskü letételénél jelen volt Bethlen István gróf miniszterelnök. A zászlósuri tisztet gróf Karácsonyi Jenő töltötte be. A hivatalos eskümintát Barczay István miniszterelnökségi államtitkár olvasta fel.

— Wolff Károly a Ker. Nemzeti Liga közgyűlésén.

Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya június 24-én a varmegyeháza dísztermében tartja meg évi rendes közgyűlését. A közgyűlésen, melyet az osztály ezáltal is a hagyományos ünnepi keretek között kíván megtartani, megjelenik és beszédet mond dr. Wolff Károly a keresztény magyar gondolat zászlóvivője, a Liga vezérférfiival egyetemben. A közgyűlés megtartásának óráját és a további részleteket az előzőkés később teszi közzé.

— Katona Mihály a budai postapalota tervpályázatának nyertesek között.

A kereskedelmi minisztérium a legutóbb pályázatot hirdetett a budai postapalota terveinek elkészítésére. — A pályázat határideje az elmúlt napokban járt le és a kiküldött bizottság már elbírálta a beérkezett tervpályázatokat. A 25 legkiválóbb pályázó között szerepel Katona Mihály építész is, akit amellet, hogy az egész világháborút mint a debreceni 3-ik honvéd gyalogezred pionir tisztje küzdötte végig — családai kötelek is fűznek Debrecenhez. A budai postapalota felépítését remélhetőleg rövidesen követni fogja a debreceni felépítése is és ebben a munkában kell, hogy részt vegyen Katona Mihály, akit szakközkben kiváló képességű embernek ismernek.

Cséplőgép javításhoz dobsin pakolások és más műszaki cikkek
BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében a Kossuth-szobornál.

— **Messze a Nagyerdő...** Eljött a nyár és porba hullad Debrecen nemes városa. Nyenkor boldog békeidőkben nyaralóhelyekre, fűrődökre menekült a kniturpublikum — sajnos, ma ezt már csak a vesztett háború diadalmasai: a siberek, az új gazdagok, a kivakaródzott idegenek tehetik meg, ha ugyan igényeik már ennyire kifinomultak. Ha Istennek, Debrecen a gondviselés megáldotta Nagyerdővel, ahol kis ellőzötteknek portál telt tüdejüket a munka mai magyar pártjai. Más városokban paradicsomná ápolnak ezt az ingyen szerencse adta „küzügyben” felvő üdülőhelyet, Debrecen azonban ugylátszik, nem szorul rá. A nagyerdei park utjain bokaig ér a por, az ápolatlan pázsitot koparra égette a nap heve. Több szeretet, több szív, több megértés kell ide az illetékesektől. Mert szép nóta a „Messze a Nagyerdő”. De így a friss levegőre vágyó debrecniek tüdőt firtet.

— **Doktorraavatalás.** A debreceni gróf Tisza István tud. egyetem jog- és államtudományi karán szombaton délben avatták az államtudományok doktorává **Boér Károly** református leánynevelőintézeti választanárt.

— **Pénzügyi nyugdíjasok figyelmébe.** A pénzügyigazgatásági széképületi táblán hirdmény van kifüggesztve „amelyre az érdekeltek pénzügyi nyugdíjasok figyelmét felhívja a m. kir. Pénzügyigazgatóság.”

— **A székesfőiskolások népbálya Hajduszoboszlón.** A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete (Szeffe) az összes hajduszoboszlói ifjúsági egyesületek közreműködésével június 17-én, vasárnap a hajduszoboszlói erdőben műsoros uép bált rendez kitünően összeállított programmal. — Fél három órától fél négyig terzene lesz a Piac téren, az első rezesbanda közreműködésével. Fél négy órakor zeneszó mellett kivonulás az erdőbe, ahol először kabarészámok fogják kacagtatni a közönséget, majd **Horváth Dezső** cigányzenekara mellett megkezdődik a tánc kivilágos virradatig. A rezesbanda **Csiszár Dezső** karmester vezetésével fogja felváltani a cigányzenekart. — Éjfélkor szépségverseny lesz. Beléptidj 40 korona az erdőbe, 350 korona a bálba. A nép-bált igen nagy érdeklődés előzi meg s az előjelekből ítélve, szinte az egész Hajduszoboszló kint lesz a bálon. Étel és italnemlekről a kitünő Doró városi vendéglős gondoskodik.

— **A vasutas filharmonikus zenekar** május 13-án tartott matinéjén a felülfizettek: **Mathéi János** 1500, **Gazdasági Takarékp.** **Bosnay Dezső** 1000 **Lindenberger János**, **Székely Adorján**, **Szabó István**, **Biattnér Gyu** a 900, **Balás Károly**, **dr. Kiss Ar hurné N. N.** 800, **dr. Karácsonyi Miklós** 600, **dr. Berencsy Zoltán**, **Szabó István**, **Kovács Vilmos** 500, **Lutter Károly** 400, **Hajdu László**, **Poisl Béla**, **dr. Hankó Vilmos**, **Németh Lajos**, **Nagy Károly**, **dr. Raitmayer Rudolf**, **Pintér Ferenc**, **Bajomi József**, **Imling Tivadár** 300, **dr. Ruzsicska István** és **Hersey Sándor**, **dr. Oswald János**, **Szemerédi Béla** 200, **Papp Anna**, **Kezkes Geza**, **Zivuska A. dr.**, **Szommer János**, **Szöke Sándor** **Ungváry Gyögy**, **Liezer Ferenc**, **Komlóssy Erzsébet** 100. Az adományokat a zenekar hatáson köszöni.

— **A homokkerti óvoda évszázó ünnepélye.** A homokkerti óvodában vasárnap délután 3 órai kezdettel tartják meg az évszázó ünnepélyt, amelyre kedves szép műsort állított össze **Korompay Gyuláné** óvónő, aki már hosszú idő óta páratlan lelkesedéssel és szorgalommal vezeti az óvodát. Az évszázó ünnepély alkalmával egyszersmind az óvoda 25 éves jubileumát is ünnepelni fogják, ugyanis az óvodát éppen huszonöt-ével ezelőtt állították fel. A homokkerti óvoda kedves, szép sikerűnek ígérkező ünnepélye iránt minden felé nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— **„Napsugár”** vagyonmentésben tárgyak átvételére f. hó 27-ig adhatók be a délelőtti órákban. Piac uca 10. Telefon 10-10.

— **Cserkészünnepély a református főgimnáziumban.** A református főgimnázium 172 „Erő” cserkészcsapata június 24-én vasárnap délután 6 órai kezdettel az intézet tornatermében fogadalomtételi ünnepélyt rendez. Sokan emlékeznek még a csapat tavalyi szépen sikerült ünnepélyére, mely alkalommal a Csokonai-színházat zsufolásig megtöltötte az ifjúság munkája — s minden nemes ügy iránt lelkesülő közönség. Az azóta felvett s próbát kiállított cserkészek tesznek most fogadalmat egy műsoros ünnepély keretében. Ez alkalommal mutatkozik be a csapat vegyeskara is. Az ünnepélyen beszédet mond **Debreczeni Ferenc** főgimnáziumi tanár, a csapat parancsnoka. „**Petőfi, az első magyar cserkész**” címen határozatos tábori jelenetet adnak elő. Ezenkívül szavaltat, zeneszám és cserkészmozák egészítik ki a szép, színvonalas műsort. Beléptidj: I. hely 200 korona, II. hely 100 kor. Állóhely 50 korona. Jegyek naponta délelőtti 11-12-ig válthatók az intézet előcsarnokában. Az „Erő” cserkészek szép sikerűnek ígérkező ünnepélyét melegen ajánljuk a közönség pártfogásába annyival is inkább, mert az ünnepély jövedelmét a szegény cserkészek táborozási segélyezésére fordítják.

— **A tisztviselőszövetek kiváltása.** A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezte ismételtén felkéri vevőit, hogy az előjegyzett szöveteket f. hó 20-ig okvetlen váltsák ki, mert e hatánap után kénytelen lesz az előleget visszaadni s a szövetet az ujabban jelentkezőknek kiadni.

— **Árlejtés sportruhák készítésére.** A kereskedelmi és iparkamara érdeklősége figyelmébe ajánlja a szabóiparosoknak, hogy a debreceni vármegyei parancsnokság pályázatot hirdet 179 öltöny polgári sportruha és 179 sportcipő elkészítésére. Pályázati határidő június hó 27-ike. Részletes tájékoztató a kamaránál szerezhető.

— **Adóügyi tanácsadás.** A Kereskedő Társulat adóügyi irodájában a kézbesítés alatt álló 1920-21. évi jövedelem- és vagyonadó határozatok ellen esetleg beadandó felbontások célserű összeállítását tekintetében, valamint általában minden adóügyben délelőtti 9-11 óráig a kereskedőknek készséggel adnak szakserű felvilágosítást.

— **Felvétel a Fazekas Mihály főreáliskola első osztályába.** A vallás és közoktatásügyi miniszter rendelete értelmében a főreáliskola I. osztályába június hó 22. és 23-án kell jelentkezni. A felvételi vizsgálat szóbeli része június 25-én, írásbeli része 26-án lesz, az eredményt 27-én hirdetik ki. Az igazgatóság ezzel egyidejűleg értesíti a szülőket, hogy az első s a többi osztályokba a beiratkozást június 30., július 2. és 3-án tartja meg.

— **Bérecsépítők kerületi közgyűlése Békéscsabán.** A Bérecsépítők és Csepelgépéptulajdonosok Országos Szövetsége még a cséplés megkezdése előtt szükségesnek látja, hogy a géptulajdonosok az őket leginkább érdeklő kérdésekről tanácskozzanak, a cséplési feltételek tekintetében egységesen megállapodjanak és a tisztességtelen verseny letérése céljából egymás kölcsönös érdekeinek megvédéséről megfelelő intézkedésekkel gondoskodjanak. E minden tekintetben nagy fontosságú kérdések megvitatása céljából a központi vezetőség ez uton hívja meg a **Jásznagykunszolnok, Hajdu, Ung, Bereg, Szabolcs, Sztmár, Bihar- és Békésmegyében** megalakult és és az ezután megalakulandó helyi csoportok kiküldötteit a **Békéscsabán június 24-én**, vasárnap délelőtti 10 órakor, az ipartestület tanácstermében tartandó kerületi küldöttközgyűlésre. amelyen a központi vezetőség is képviseltetni fogja magát.

— **Június 21-én lesz a hortobágyi állatvásár.** A Debrecen város határában lévő nagyhortobágyi pusztán az ideai országos állatvásárt a városi tanács határozata értelmében június 21-én, csütörtökön fogják megnyitni. Tekintettel arra, hogy az elmúlt években a nagy hortobágyi állatvásárt ragadós száj- és körömfájás miatt nem tarthatták meg, az ideai vásár iránt gazdákörökben még a szokottnál is nagyobb érdeklődés nyilvánul meg.

— **Kedvezményes vasúti jegy a mezőgazdasági munkásoknak.** Debrecen város előjárósága értesíti a mezőgazdasági munkásokat, hogy amennyiben rendes lakhelyük területén kívül eső gazdaságban szerződtek le mezőgazdasági munkára, kedvezményes utazásra van joguk szeptember 15-ig, ha a munka elvégzésére legalább 12 főből álló csoportban utaznak. A kedvezményes vasúti jegy megváltása elől azonban az előjáróságnál igazolniok kell, hogy utazásuk szerződési kötelezettségeik teljesítése végett történik.

— **Jön: Tűző napsugarak,** Lydia Boróhivel.

— **Péczy Sándor esküvője.** Péczy Sándor hírlapíró, a debreceni újságírói kar tehetséges fiatal tagja, a **Színház és Mozi** felelős főszerkesztője, a Szent Anna utcai római katólikus templomban szombaton délután esküdtött örök hűséget **Tanos Irén** kénnek. Az esküvői szertartáson nagy számban jelentek meg a hírlapírói kar, valamint a művész társadalom tagjai.

— **Rajz- és kézimunka kiállítás.** A **Kereskedőtársulati Polgári Főiskola** növendékeinek rajz- és kézimunka kiállítására, amely f. hó 18, 19 és 20-án délelőtti 9-12-ig tekinthető meg az iskola rajztermében, (I. e. 28.) az érdeklődőket tisztelttel meghívja az igazgatóság. **Gál József** igazgató.

100 milliós sikkasztás Debrecen felémenekül a tettes

A budapesti rendőrség szombaton sok milliós sikkasztásról szerzett tudomást. **Kopinics Jenő** 27 éves egyetemi hallgató volt banktisztviselő a Hitelbank épületéből 140 millió korenát elsikkasztott és a pénzzel megszökött.

Mint a rendőrség megállapította, **Kopinics** elakarja hagyni az ország területét és Debrecen felé vette útját.

Erre a hírre a debreceni rendőrség, amely a késő éjjeli órákban kapott az esetről jelentést nagy készséggel várta az autót.

Arra vonatkozólag, hogy sikerült-e a nagystilű sikkasztás tettesét elfogni — a lap zártáig nem kaptunk jelentést.

— **Esküvő.** Fényes esküvő folyt le szombaton. **Csanak István** vadai földbirtokos esküdtött örök hűséget **özy. Dalmy** Tiborné leányának, **Dalmy Bertának.** Tanuk voltak: **Dalmy Barna** és **Csanak József.**

— **A tűzifa új ára.** Debrecen faármegállapító bizottsága szombaton délelőtti a gazdasági hivatalban ülést tartott, melyen június 16-ától kezdődőleg az import tűzifára vonatkozólag a következő tájékoztató árat szabta meg: a külföldről behozott hasáb tűzifa ára 10.000 kg-ként vagononként 296.000 K. — 10.000 kg-ként vagononként és viszont eladóknak 318.000 K. — Mázsánként aprítatlan állapotban abfatele 3.280 K. — Mázsánként aprított állapotban kiskereskedőnél 41 korona.

— **Előjegyzés és beiratkozás a debreceni ref. főgimnáziumba.** Azok a rendes tanulók, akik a ref. főgimnázium valamely osztályát sikerrel végezték, a jövő évi előjegyzéssel, mikor bizonyítványukat megkapják, akik az előjegyzést elmulasztották, csak szeptemberben iratkozhatnak be, még pedig a protestánsok szept. 1-5-én, más vallásúak 5-8-án, más inieztből jövő tanulók is e napokon iratkozhatnak be. Az I. osztályba protestáns vallásúak július 1-5-én, más vallásúak 5-8-án jegyezhetők elő iskolai, születési és ujröltási bizonyítvány alapján. Az így előjegyzettek beírása és felvétele szeptember első napjaitól történik s akkor a tanuló szülei, vagy azok megbízottai kíséretében személyesen tartozik megjelenni. Egy osztályba 60-nál több tanuló nem vehető fel. Ha valamely osztály létszáma betelik, az igazgatóság a felvételt felsőbb intézkedés folytán bezárja.

— **Debrecenben lesz az országos orvos szövetség szeptemberi nagygyűlése.** Szombaton délután tárgyalta Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága az Országos Orvos Szövetség megkeresését a szeptember 8., 9. és 10. napjain tervezett orvos nagygyűlésnek debrecenbeni megtartás tárgyában. A jog- és pénzügyi bizottság olyképen döntött a kérdésben, hogy a körülből háromszáz főből álló orvos vendégeket a város a legnagyobb szíveséggel fogja látni s a Hortobágyon jó magyaros lakomával fogja őket megvendégsélni.

Tisztviselői kamara-zenekar

minden délután és este a Nagyerdei Vigadóban

Kitünő konyha, előrangú hideg és meleg ételek. Balok.

Rudvas, székérvasalások

és egyéb m. z. gazdasági vásárok terakata

SESZTINA LAJOS cégnél.

Műgyógyász és manicur szalonomat elsőrendi munkásokkal újra magam vezetem. Dr. Ujfalussyné, Egyház-tér 5.

— **Ötezer koronás forgalmi adó bélyeg.** Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter a forgalomban lévő forgalmi adó és értékpapírforgalmi adó bélyeg címlet kiegészítéséről 5000 koronás bélyegjegyeket is bocsátott forgalomba.

— **Újfajta cigarettát hoznak forgalomba.** A dohányjüvedék központi igazgatósága néhány héten belül új cigarettát specialitást fog forgalomba hozni. Az új cigarettát szopókás, 5-ös hüvelyű és az amszterdami valamint a szófiai piacokon vásárolt finom, válogatott török dohányjal van töltve. Arany nyomású, rajta van a magyar címer, felül magyar királyi dohányjüvedék, alul kék nyomással az új cigarettá neve: Cavo'a.

— **Hírek a városbazarról.** A József kir. herceg uccai óvodának hétfőn délelőtt tartandó évzáró vizsgáján a városi tanács képviselőjében dr. Vass Karoly tanácsnok fog megjelenni, ki egyúttal a vizsgáló bizottság elnöke is lesz. — Csóka Sámuel polgármesterhelyettes és dr. Vargha Elemér tb főjegyző, akik a vitézzé avatásra Debrecen város képviselőjében Budapestre utaztak — vasárnap este haza érkeznek.

— **A keresztényszocialista dohánygyáriak mulatsága** alkalmával adott a tanítói felülvizsgálók ezután mond halás köszönetet a rendezőség: Szentgyörgyi Czeke Endre főigazgató ur színpadi dísz, szereplőknek 9 drb csokor és 500 K, dr Sztankay Aba 14300, Hangya fogysztási szövetséget 10000, Somoskeőy Béla aszt. társ., dr Gáspár János, Frósz Zsigmond és társa 3000, Grósz József, Albert László 3000, dr Lindenberger János, Kiss Imre, Gazdasági Takarékpénztár, László Gyula, Miller Márton 2000, Ebrédó Magyarok Egyesülete R. L., Piskolti Péter, Csűrke István, dr Halmágyi Béla, Köziútszervező fogyszöv., Török, Inczedy Lajos, Kostva János, Palfy Béla, Nemes Dénes, Felegyházy János, Hamburger és Bircholz, KANSZ általánosvasúti csoportja, Svetter János, Kölcsegyelző Egy. 1000, Szemratovics József 700, Varju Kálmán 600, Hechtmann és Társa szállítók 4 fuvar díjmentesen és 500 K, Debreceni Ipar- és Keresk. Bank, Bóda Gyula, Eklly József, Bálint József, Gebauer Károly, Nagy János, Barszikay Béla, Baloga György, dr Tüdös Kálmán, Bessenyei Gyula, Béres György, Kálló Ferenc, Erdey József, Kiss József, Vecsei Antal, Hadhazy Imre, Mellau Márton, dr Báthory Sándor, Zámby Béla igazgató, Piszky Árpád, S. J., Serly Gusztáv, Szentkirályi Tivadar, dr Tervej Tamás, dr Kovács Béla, Wilhelm Emil, dr Zalay János, Palóczy, Andorkó János, Hangya ker. fogyszöv., Ivánovits Antal, Makovits Géza, Domokos Ferenc, Kovács Péter, Némethy József, Major Sándor, Burai (Hangya) 500 korona. Ezenkívül befolyt még több kisebb adomány.

— **Orvosi hír.** Dr Preininger Tamás, egyetemi borklinikai I. tanárségő rendelőjét borbetegeknek Ferenc József-ut (Piac-utca) 28. sz. alatt megkezdte. Rendel. d. u. 3—1/2-ig.

— **Csak külön engedéllyel lehet megtekinteni a halastavakat.** A hortobágyi halastavak vezetőségétől nyert értesülés szerint a halastó termelési rendszerére vonatkozólag egyes konkurrens vállalatok ismeretlen módon több oly értékes adatoknak jutottak birtokába, melyeket a hortobágyi főgazdaság hosszú évek tapasztalatai és éveken át tartó költséges kísérletezéssel tudott magának megszerezni. Ennélfogva, hogy az érdemtelen egyének távollathatók legyenek, mai naptól kezdve a halastó gazdaság területére csak az léphet be, aki a Haltenyésztő és Halkereskedelmi R. T. igazgatósága (Budapest, V., Béla-utca 8. sz.) által kiadott írásbeli engedélyt mutat fel, — amire felhívjuk azon olvasóink figyelmét, kik a halastavakat meg akarják tekinteni.

— **Felmenték a fodrászárifát.** A debreceni törvény és fodrászmesterek szakosztálya június hó 16-án az alábbi árszabályt lépteti életbe: Borotválás I. oszt. 150, II. oszt. 120. Borotválás fésűléssel 180, 150. Hajvágás géppel 300, 250. Hajvágás ollóval 350, 300. Szakállvágás géppel 200, 150. Szakállvágás ollóval 250, 200. Babi hajvágás 350, 300. Fejborotválás 350, 300. Külön fésűlés 100, 80. Kölni víz arca 100, 10. Bárteljegy borotválás 1400, 1100. Bárteljegy fésűléssel 1700, 1400. Mellékmuunkák 60, 50 korona.

— **Jón: Tündő napsugarak,** Lydia Borellivel.

— **A Baross Szövetség választmányi ülése.** A Baross-Szövetség debreceni fiókjának választmánya június 18-án, hétfőn este fél 9 órakor ülést tart, melyre a választmányi tagokat meghívja a szövetség vezetősége.

— **Alföldy Károly tánciskolájában** a szüneti tanfolyam június tízezeredikén kezdődik. Beiratkozások Péterfia utca 2. szám.

— **Értesítés.** Sándor Ármán szőlősgazdáról ismert ékszerüzletét meg-nagyobbítva s gyönyörű ékszer, óra, ezüst és disztaigy újdonaságokkal felszerelve, addigi üzletével szemben, a városi bérpalotába helyezte át.

— **Jón: Tündő napsugarak,** Lydia Borellivel.

Eredményesek a „HAJDUFÖLD” hirdetései.

MŰVÉSZET

Iparművészeti tanfolyam. A nyáron létesítendő iparművészeti tanfolyam ügyét a múlt héten tárgyalta a városi tanács s tekintettel a hozzá-fűződő kulturális érdekekre, engedélyezte. A tanfolyamot szervező Szóder József iparművész már meg is érkezett Debrecenbe s kezébe vette az elő-készítést. Az érdeklődés már is élénk. Előreláthatólag a következő tanfolyamok nyílnak meg: kézimunka tanfolyam, iparművészeti festés és rajzolás, előkészítés az Országos Ipar- és Kézművészeti Főiskola tantárgyaiból és butortervezés, lakásművészet. A tanfolyamok díja minimális (közalkalmazottaknak kedvezmény). Jelentkezni és érdeklődni lehet a ref. kollégium kapus helyiségében.

FESTESSE ruhát WACHA RÓBERT gyári vállalatánál Simonffy-u. 55.

Női és férfi kalapátalaki-tások legszebben készülnek

Szél Gergely-nél
Piac-utca 63. Telefon 11-11.

FESTESSE

A vasárnapi program

A vasárnap legkiemelkedőbb eseménye a **MOVE debreceni Sport Egyet országos atletikai versenye**, amely délután 4 órakor kezdődik a nagyerdői sporttelepen. Népes mezőnyök indulnak, minden számban erős, elkeseredett küzdelem várható.

A 100 m-es síkfutásban a szegedi O. tova, a vidék legjobbja mérkőzik a MAC legjobb rövidtávfutójával, Juhász Györggyel. Súlydobásban Egry (Budapest, Csillaghagy) győzelmét várjuk 13—13.20 m. es dobással, míg a helyekért Nonu (Budapest) és dr Kirchoffer (DTE) küzdenek. Magasugrásban Muskát (MTK), Balla (DTE) és Winkler (Gazdasz) egyenrangú ellenfelek; győzni 175 cm.-rel lehet. Az 1000 méteres síkfutásban Fonyó (Budapest) biztos győzelme Kégel (Gazdasz) és Vizely (DEAC) előtt 2 p. 38 mp. körüli idővel. Távolugrásban Balla (DTE) győzhet 6.65 m. körüli ug-rással. A 400 méteres síkfutásban Juhász (Budapest) fog győzni 52 mp. körüli idővel László (MTK) és Szántó (DTE) előtt. Diszkoszvetésben Szabo (Bőszörmény), Egry (Budapest) és Pallaghy (Műgyetem) teljesen egyenrangú ellenfelek. A nap legszebb száma kétségkívül a 3000 m-es síkfutás lesz Grósz, Csitbay és Garai (MTK), Kulcsár (Műgyetem) és Csekey (Bpest—Csillaghagy) között: itt a vidékiek számba sem jöhettek. A másik leg-érdekesebb szám a rudugrás Hadházy (MOVE) és Braun (Bpest FTC) között, mert a győztes fogja a magyarokat a Göteborgban megtartandó fiók-világvorsenyen képviselni. Várható eredmény 3.40—3.50 m.

A futbalsport híveinek a **DMTK—DMTE bajnoki mérkőzés** szolgál programul, amely délután 4 órakor kezdődik a Diószegi-úti Vasutas pályán. A DMTK 5—6 gólarányú győzelme várható, utána a **DMTK—DKASE old-boy mérkőzés** kerül eldöntésre. Az öreg fiúk találkozását fokozott érdeklődés előzi meg, vigágban, tréfában sem lesz hiány.

A **DMTK ifjúsági bajnokcsapata** Karcagon Kikse csapatával játszik. A csapat játékosai a nagyallozáson fél 12 órakor találkoznak.

Az előző társaság találkozó helye a

JOST CUKRASZDA

(Kossuth-utca sarok.)

A legjobb délutáni **feketekávé,** kitűnő **fagylalt** és **jegeskávé.**

Kitűnő kiszolgálás. Szolid árak.

Debreceni csapatok vidéken. A DTE Nyiregyháza, a Török-véssel játsza le esedékes bajnoki mérkőzését. A DTE fog győzni. A DKASE Szolnokon a Szolnoki MTE csapattal játszik barátságos mérkőzést. A DKASE játékosai a déli 12 óra 30 perces vonattal indulnak Szolnokra. Ugyanaval a vonattal a DEAC tartalékos csapata Berettyóújfaluba megy, hogy a BUSE-val találkozzon.

Előadás és filmbemutató a labdarugásról. Rendkívül érdekes előadás lesz csütörtökön, június 21-én délután 5 órakor a Vigszinházban, ahol is Fischer Mór, az MLSz nemzetközi előadója ismétli meg tanulságos, lebilincselő előadását a labdarugás technikájáról, erkölcsi és nemzetközi jelentőségeiről. Az értékes előadást film bemutatók kísérik, bemutatják az olasz—magyar, svájci—magyar válogatott mérkőzést is filmben. A kibővített műsoru előadást minden sportembernek, de a laikus nagyközönségnek is érdemes megtekinteni.

A **DVSC bajnokvacsoráját** csütörtökön este fél 9 órai kezdettel tartja a Máv. műhelytelepen. Akik a bajaoki vacsorán részt akarnak venni, jelentsek be a 246 telefonszám alatt, hogy helyeiket biztosíthassák. A vacsora-költség körülbelül 1000 korona lesz.

A **DMTK old boy játékosai: Szántó—Keresztész, Mocsary—Borovi, Vig, Hoffman—Valkovits, T. Nagy, Félér, Haseimaver, Biró, Szabó** vasárnap délután 5 órakor a diószegi uti vasutas pályán jelenjenek meg.

A **DTE birkozversenye.** A DTE június 24-én Debrecenben a Péterfia u. 76. szám alatt szabadelői helyi meghívási birkozversenyt rendez, négy súlycsoportban és pedig: légsúly 58 kilogrammig, pohely 62, könnyű 67 és fél, kisközép 75 kilogrammig. A versenyen résztvehet minden debreceni egyesület leigazolt birkozója. Nevezések Paulovich Pál kerületi előadó, Széchenyi-u. 23. I. emelet küldendő, míg a nevezési díj (személyenként 200 korona) Kállay József előadó, Bathlen-u. 21. alá küldendő. Nevezési határidő június 20.

A **DVSC és a cigányzenészek mérkőzése.** A DVSC sporttelepe érdekes sporteseménynek lesz színhelye a hó 19-én, kedden délután. Ekkor játszák le a kétszer harmincperces mérkőzésüket a DVSC és a Debreceni és Budapesti Cigányzenészek kombinált csapata. — A rendkívüli érdekességünök ígérkező meccs iránt igen nagy az érdeklődés.

Debreceni tanítóképzészek sikere Nyiregyháza. Szombaton volt a nyiregyházi középiskolások versenye az ág. hitv. evangélikus gimnázium rendezésében, amelyen Nyiregyháza és Kisvárdai legjobb középiskolai vívóin kívül a debreceni tanítóképzészek is indultak és igen szép eredményeket értek el. A siker nagyrésze a kiváló tornatanárt, Somossy Lászlót illeti. Részletes eredmények: I. Klár János Nyiregyháza 19:9, II. Kelemen István Nyiregyháza 19:9 holtversenyben, III. Harstein György Nyiregyháza 18:10, IV. Czégény Péter debreceni tanítóképzészek 16:12, V. Dedk György Debrecen 12:16, VI. Bador Pál Nyiregyháza, VII. Nagy Mihály Debrecen 9:19 holtversenyben, VIII. Heller László Kisvárdai 9:19. A vívóversenyt nagyszámú és előkelő közönség nézte végig és melegen ünnepelte a debreceni fiukat.

Kocsijavításokat leggyorsabban és legprecízebben készítünk méltányos árak mellett. oo oo oo

Mindennemü luxus és gazdasági kocsik. Amerikai küllő- és kerékgyár. Napi gyártás 2500 küllő.

Riesz Miklós kocsigyáros Hatvan-u. 58.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Vasárnap délután: Bajadér.
Vasárnap este: Hamburgi mennyasszony.
Hétfő A bérlet: A kék mazur.
Kedd B) bérlet: A kék mazur.
Szerda C) bérlet: A kék mazur.
Csütörtök D) bérlet: A kék mazur.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Csokonai-színház. Kék mazur, mely a tegnapi felújításon előre elkelt táblás ház mellett került színre, hétfőtől csütörtökig marad műsoron. Hétfőn A) bérlet.
"A váloperes hölgyet" Halassi Mariska játssa a pémeiki bemutatón.

Ma délután pontban háromkor: Bajadér.
A hamburgi mennyasszony este 8 órakor Timár Illa és Kovács Terus felléptével.

Úránia. Dráma a tenger fenekén, búvár-felvételekkel ma utoljára.

Hétfőn a Titok. Tíz óra drámája.
Szerdától: Nana Zola leghíresebb regénye.

Vigószínház-mozgó. Utoljára Az éjjeli vándor, phantaszatikus film remekmű 6 felvonásban, a Hindu sirenlek szereplőivel. Kizárólag 4 termézet utáni film.

Apollo. Két amerikai attrakció film ma utoljára az Apollóban.

Titkok háza az idei szezon legszebb filmjét hétfőn mutatja be az Apollo. Közvetlenül.

Meteor. Meteor-mozgóban vasárnap Millionos kalandor kerül bemutatásra. Jegyelővétel szombattól.

A Gambrinusban Kiss Béla és fia teljes zenekara hangversenyez.

KÖZLEMÉNYEK

Egyelőre csak az árupiacon indult meg az átértéklés

A márka katasztrófája a múlt héten a francia frankot is magával rántotta és a 18bb, mint 3 hónap óta stabil francia

frank kurzusa ismét elérte a 3500 svájci centimeses nivót és ezzel párhuzamosan a párisi dollár jogyzése újból 1600 felé emelkedett, tehát olyan nivóra, amilyen csak márciusban volt utoljára. A magyar piacokon

az átértéklés egyelőre csak az árupiacon indult meg

és igen nagy lépésekkel tetto meg az utat a 0.08-as nivóig, de amint a jelek mutatják, az átértéklés még messze áll a befejeződéstől, hiszen a korona mai berlini paritása már csak 0.06 és felet mutat. A tegnapi napon ugy látszott, hogy a korona 0.07 körül fog stabilizalodni, lehetséges tehát, hogy a berlini devizapiacra a korona mai rendkívül kedvezőtlen megítélését csak az a kritikus hangulat idézte elő, amely a berlini piacot a francia javótételi politika végzetes előszakossága következtében hatalmába kerítette.

HÍR TUDÁS

Magyar korona: 7

Zürichi zárlat

Berlin 49, Hollandia 2120, Newyork 558 1/2, London 2568, Páris 3510, Milano 2562, Páza 1665, Budapest 7, Belgrád 610, Béreart 280, Varsó 65, Bécs 78 1/2, Sza 725.

Devizaközp. hiv. árf.

Francia frank 467-79, márka 705-720, lei 38-40 1/2, svájci frank 1320-1355, dinár 10-12 1/2, lira 339-351, szokol 219-227, dollar 73 1/5-7500.

Nemzetfémek

1 koronás 700, 2 koronás 1400, forint 1980, 5 koronás 3500, 10 koronás 23 00, 20 koronás 4600, dukatany 2400 ezüst 950-es 17 1/2, 900-as 14 1/2, 800-as 128 750-es 120, törtar ny 14 karátos 4000, szi-arany 7800, patina 2500. Forgalom csekely, irányzat szilárd.

Terményfőzsde zárlat

A mai terményfőzsden az irányzat továbbra is szilárd. Árak 250-350 koroná-

val emelkedtek. A forgalom csekely, kínálat tartózkodó.

Hivatalos árak: Buza 76 kélés tiszavidéki 33250-33500, egyéb 33000-33250, 78 kélés tiszavidéki 33500-34000, egyéb 33250-33500, rozs 24500-25500, takarmány árpa 22000-24000, zab 25000-26000, tengeri 23500-24000, korpá 11000-12000.

Ferencvárosi sertésvásár:

Szabadvásári maradrány 18, érkezett 99. Eladott 102.

Árak: Zsirterés fiatal nehéz 1750-30, könnyű 1700-750. Zartvásáron nem fejlődött ki üzlet.

Szerkesztői posta

Körövidék. Guha József nyugalmazott tábornok pontos lakcíme: Debrecen, Püspöki palota III. emelet, 1916 tól az összeműködésig volt a 69-ik gyalogdandár parancsnoka.

Szirek András

uri és egyenruha szabó
Divatos angol szövetek raktára
Szent Anna-utca 1. Telefon 509.

"ELEFÁNT" üveg- és porcellánragasztó megérkezett!

SZEPLŐ, PATIANÁS és egyéb arcbantalmak ellen használjon

Korzó „Éva” arckenőcsöt és szappant

beszerezhető a KORZÓ DROGERIÁBAN Piac-utca 42.

FEHÉRTŐI TEMETKEZÉSI INTÉZETE

DEBRECZEN, DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM. TELEFON 11-85.

Végez temetéseket helyben és vidéken jutányos árban személyes felügyelet mellett. Exhumál és hullaszállítás vállal Telefon nappal és éjjel 11-85. szám.

A Magyar Távirati Iroda

új távirat árfolyamjelentése
ugyszólván nélkülözhetetlen minden magyar gazda számára.

Az új árfolyam hírszolgálatnak az a rendkívüli jelentősége van, hogy az ország gazdakörzsége aránylag

rendkívül olcsó

előfizetési díj ellenében naponként megbízható forrásból táviratban értesül a

magyar korona aznapi külföldi értékeléséről, a devizaközpont hivatalos jelentéséről, a terményfőzsde, hus-, sertés-, vágómarha-, ló- és takarmányvásár, valamint a hűvelyesek és vetőmagvak árfolyamairól;

tehát a gazdasági élet szempontjából fontos összes piaci árról. A M. T. I. 1923 május hó 1-től kezdődőleg indítja meg távirat árfolyam szolgáltatást. Ennek birtokában a gazdatársadalom napenként a kellő tájékozottsággal fog rendelkezni s ez a körülmény teljesen kizárja azt, hogy az előfizetők üzleteik lebonyolítása alkalmával bárki által félrevezetessenek!

Akik erre a szolgáltatásra előfizetni kívánnak, ezt akár írásban, akár szóval bejelenthetik a Magyar Távirati Iroda debreceni fiókjánál (Kossuth-u. 53. szám a). Ugyancsak ezen a helyen adnak készpénzzel minden felvilágosítást is.

Tűhorgvartás, üvegesítés

regi tőrök utánczése
Sipkóvits Béla
Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Veszek kézalul következő dolgokat:

fürdőkádat, fürdőkályhát, klozetteszét, betonöveket, kútosöveket, szívó-nyomó kútszivattyút, kerti butorokat, cserépkályhát, ajtókat, befűle nyílt ablakokat, tapétasajtót, vasramas nagyobb pinesablakot, vastag üvegtáblákat padlászilágító ablakhoz, tégiát, eserepet, kupás-eserepet, léceit, deszkát, gerendát, mozziklapokat, cementlapokat, bédog-lemozeket, keményítődő fűste öveket szelforgóval, mindentféle építkezési anyagot továbbá irógépet, irópapírokat, kisebb-nagyobb darab szőnyegeket.

Szíves ajánlatokat kér a délelőtti órákban Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda, Veres utca 9. szám.

Apró hirdetések

Eladó
4 darab 350 cm. hosszú, 70 cm. széles finom nyírott futószőnyeg jutányos áron. Ugyanott egy színházi láteső is eladó. Cim: Budai Ezzaiás-utca 3. sz.

Eladó
Darabos-utca 15. számú ház, modern lakással tizenötmillióért. Értekezzeni a keresztépületben.

Eladó
két tisztai nadrág és egy üő fürdőkád. Péterfia 71. sz.

Tanulónak
fizetéssel középiskolát végzett fiú felvételt kért a Henrik áruházában, Piac-utca 38.

Kenyérhaját
veszek kisebb-nagyobb tételekben. Telefonhívásra hozhoz megyek. Telefon 3-48.

Lakást
keresek, egy szoba, konyhából álló azonnalra Közvetítő díjazok. Cim a kiadóban.

Tanulóéany
fizetéssel felvételt kérek a Piac-u. 59. sz. alatti könyvnyomdában.

Ölmet
bármily mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala.

Eladó kerékpár
(kontrafókes, szabadfutó) Homok-utca 31. sz. alatt.

Urihölgyek figyelmébe!

Mackart selyem és gyapjufonal legszebb színekben és mindenféle kézimunkaanyagok, fonalak, cérnák, legjutányosabban szerezhetők be

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka- és műhímző vállata
DEBRECZEN, Széchenyi-u. 1.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járn gondot ad, VEGHEZ olesón beszerezni tessék menni, hol kevésbé nasznált uri ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben.)

Auto-, motorszerelő,

esztorgályos tanulókat fizetéssel felveszek. Eladó: asztalkonyha, 2.5 és 8 HP benzín-, petroleum-, vagy szivógáz-motor, vácuumméter, feszítők, karburátorok, alacsony és magas feszültségű mágnesek és különböző auto-alkatrészek. Mindennemű esztorgályos- és gépmunkát elvállalok.

Pataky József
auto, motor és gépjavitó műhelye.
Debreczen, Erzsébet-utca 22.

Bőrkezttyüket,

tollakat, szőrméket, mindennemű ruhákat fest minden színre, tisztít, mos, kifogástalanul exprez, vagy gyász esetén 24 óra alatt. Hungaria gőzmosó ruhafestő és vegyirtató vállalat, Debreczen, Péterfia 4.

Tulajdonos Libády Ándor

Lapkihordó asszonyok felvételnek

lapunk kiadóhivatalában
Piac-u. 59.

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.